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ЧЕКАН О.І.,

ВАСИЛЕНКО Н.А.
Мукачівський державний університет, Україна 

НЕПЕРЕРВНА ОСВІТА ЯК ЧИННИК ПІДГОТОВКИ 
СУЧАСНОГО ПЕДАГОГА

 Наприкінці двадцятого сторіччя людство поступово усвідом-
лює, що основним джерелом науково-технічного і соціального про-
гресу й основним його ресурсом усе більше стає творча особистість.

Виходячи з основних положень класичної педагогіки, резуль-
татів сучасних досліджень провідних вітчизняних та іноземних 
вчених у галузі психолого-педагогічної науки і філософії освіти, 
насамперед, В.Г.Кременя, І.А.Зязюна, С.У.Гончаренка, Н.Г.Ничка-
ло, Г.О.Балла, І.Д.Беха, Чехії, Угорщині, Словенії й Польщі, з одного 
боку, та в більшості пострадянських країн, в тому числі в Україні, 
з іншого [1].

На думку науковців, розвиток лідерських якостей педагога є 
важливим фактором його фахового зростання. Досліджуючи питан-
ня лідерства в контексті педагогічної діяльності, М. Лютий дійшов 
висновку, що лідерська компетентність як особистісне утворення 
забезпечує професійну успішність та прагнення до саморозвит-
ку. На його думку, саме лідерство, що проявляється у педагогічній 
практиці є рушійною силою здатною переборювати адміністратив-
ні перепони та втілювати в життя інноваційні підходи у виклада-
цькій та науково-дослідній діяльності. 

При цьому, наявності лише лідерського потенціалу чи лідер-
ських якостей у педагога недостатньо.

 Для реалізації академічних свобод в умовах сучасного освіт-
нього середовища, педагог має володіти сформованою лідерською 
компетентністю, що буде проявлятися на всіх рівнях від особистіс-
них рис до сформованих знань, навичок та лідерських моделей по-
ведінки. Загалом, лідерська компетентність забезпечує професійну 
успішність педагогічного працівника та прагнення до постійного 
саморозвитку та навчання [2].

Підтримка належного рівня кваліфікації, фахової підготовки 
спеціалістів залежить від багатьох чинників. Серед них – психоло-
гічні й технічні особливості шляхів одержання освіти в сучасних 
умовах. Розвиток нових економічних відносин, жорсткої конку-
ренції на ринку праці вимагають від освітніх закладів усіх рівнів 
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належного виконання суспільного замовлення у поширенні знань 
про сучасні наукові досягнення. 

Неперервність фахової підготовки не слід зводити лише до са-
моосвіти. Принципи неперервної освітньої системи можуть плід-
но використовуватися і ефективно спрацьовувати лише за умови 
організації періодичного навчання або стажування саме у освітніх 
закладах. Тільки тут активно ведуться наукові дослідження. Вони 
забезпечують здійснення на професійній основі системного ана-
лізу науково-технічного і соціального прогресу, визначення його 
провідних тенденцій і прогнозування можливих наслідків. Більш 
того, тільки тут систематизована інформація проходить відповідну 
психолого-педагогічну обробку і адаптацію для ефективного пере-
давання слухачам під час освітньо-виховного процесу. 

Отже, в сучасних умовах соціокультурних та економіко-полі-
тичних трансформацій лідерський потенціал стає однією із важли-
вих умов, а лідерство – інструментом реформування сфери профе-
сійної освіти та модернізації вітчизняного освітнього простору. В 
даному контексті, лідерські якості є одним із базових чинників са-
моорганізації та професійної реалізації педагогічних працівників.
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